

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
8 марта
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

№ 19
(9127)

С ПРАЗДНИКОМ
весны!

Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с самым замечательным весенним праздником – с Днём 8 Марта!

В Международный женский день искренне благодарю всех женщин Уральского федерального округа за их вклад в развитие и в будущее наших регионов, за трудовые достижения, за активную жизненную позицию и преданность родной земле.

Вы и только вы, дорогие наши женщины, делаете мир вокруг лучше и добнее. Вдохновляете нас, мужчин, на новые свершения, добрые дела и поступки. Наполняете нашу жизнь смыслом и светом. Вы всеяды рядом с нами – и в трудную минуту, и в минуты радости. Ваша любовь и забота делают нас сильнее, дают уверенность в своих силах.

Позвольте выразить вам всем своё искреннее восхищение! Оставайтесь такими же прекрасными, обаятельными и любими. Желаю счастья, здоровья, солнечного настроения и всего самого лучшего!

Владимир ЯКУШЕВ, полномочный представитель
президента России в Уральском федеральном округе

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днём 8 Марта!

Замечательно, что в календаре государственных праздников страны есть день, посвящённый исключительно вам! Это день, когда мы можем сказать спасибо всем нашим материам, жёнам, бабушкам, отдать должное их мудрости, пониманию и доброте!

Особые слова признательности говорю женщинам военного поколения. Ваша сила духа и мужество учат нас быть сильными, побеждать вопреки всему, оставаясь при этом отзывчивыми и неравнодушными.

Женщина всегда приносит в жизнь красоту и милосердие. Благодаря вашей особой женской мудрости, трудолюбию и энергии решаются многие насущные проблемы современного общества. Вы демонстрируете успехи в самых разных сферах деятельности. Обладаете непостижимым секретом: всё успевать, справляться с огромным грузом ежедневных забот и оставаться нежными, яркими, обаятельными.

Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и взаимопонимание, не покидает уверенность в завтрашнем дне, осуществляются самые светлые надежды и ожидания, а цветы, дружеские улыбки и комплименты радуют вас как можно чаще!

Желаю солнечного настроения, улыбок и гармонии во всём!

Виктор ВАСИЛЬЕВ, глава района

Малый бизнес

Скорая подарочная помощь

МАСТЕРСКУЮ ФУД-ФЛОРИСТИКИ ОТКРЫЛА МАРИНА ТРОФИМОВА



Подарок от Марины Трофимовой – съедобный букет

Материал читайте на 2 стр.

Фото из личного архива Марины Трофимовой

Скорая подарочная помощь

МАСТЕРСКУЮ ФУД-ФЛОРИСТИКИ ОТКРЫЛА МАРИНА ТРОФИМОВА

Знаменательное событие у коллеги. Чем её порадовать? Перебрали много всего: от сувениров до конфет с цветами. Всё отбросили: не удивишь. Просматривая ленту во ВКонтакте, уже и не надеялись на оригинальность. И вдруг – съедобный букет! И как мы могли забыть про фуд-флористику?

Почему бы не открыть мастерскую «АэроФуд», решила Марина Трофимова, когда четыре месяца назад стала оформлять социальный контракт на осуществление мероприятий индивидуальной предпринимательской деятельности. Поводом послужила мобилизация: мужа Семёна в октябре призвали в армию. В семье двое малышей, все обязанности по содержанию и воспитанию трёхлетнего Пети и двухлетней Даши легли на плечи молодой женщины. Сегодня, когда она – тренер-преподаватель Детско-юношеской спортивной школы «Кристалл» и педагог-организатор второго корпуса Юргинской школы – находится в отпуске по уходу за ребёнком, это занятие стало отвлечением от тревожных мыслей.

Создавать же необычные гастрономические композиции Марина начала ещё в 2019 году, будучи студенткой-заочницей института физкультуры ТюМГУ.

– Даже не знала, что надо делать в первую очередь. Поехала на оптовую базу и купила обёрточную бумагу, корзинки,

ленточки, топперы, детали декора, – перечисляет она. – Потратила, помню, пять тысяч рублей. Первый букет собрала из зефира и подарила хозяйке квартиры, у которой снимала комнату на время сессии. Второй букет, тоже зефирный, но уже более сложный по композиции, подарила снохе.

Следующим был фруктовый – для мамы, Елены Кирилловны Пинигиной. Признаётся, хотелись удивить самого родного человека. А дальше стала осваивать оригинальные композиции из овощей, фруктов, ягод, сладостей, колбас, а также комбинированные с добавлением цветов. Расширяла ассортимент, используя ящики, коробки, боксы, корзины.

Хочу развивать своё увлечение дальше. Подойти к этому более серьёзно, пройдя курсы аэродизайнера, чтобы, помимо чисто съедобных букетов, делать композиции с гелиевыми шарами. Но при этом оставаться фуд-флористом, – признаётся Марина Викторовна. И со знанием дела поясняет: – Фуд-флорист создаёт букеты практически из любых продуктов. Варианты из мяса, раков и морепродуктов по душе мужчинам. Детей радуют композиции из киндер-сюрпризов и других сладостей. У всех пользуются популярностью букеты из орехов и сухофруктов. Руководителям

БЛИЦ ДЛЯ САМОЗАНЯТОГО ФУД-ФЛОРИСТА

– Государственная материальная помощь – насколько важна для вашей семьи?

– Дорога, как ложка к обеду. Выделенные деньги ушли на расходный материал, шкаф для его хранения, на оборудование. Контракт рассчитан на год. Ежемесячно отчитываюсь в социальную службу о своих доходах – они фиксируются в официальном мобильном приложении ФНС России «Мой налог». На данный момент вкладываю в развитие своего маленького бизнеса деньги, полученные от продаж. Работаю по заказам, к счастью, их достаточно. Понимаю, что у каждого моего заказчика свои финансовые резервы, поэтому прислушиваюсь к пожеланиям. И всё же ставку делаю на качество товаров.

– Что доставляет радость?

– Сам процесс составления композиций, если говорить про работу. Если про результаты, приятно получать хорошие отзывы, слова благодарности.



Букеты могут быть и из фруктов

Пресс-опрос

Женское счастье – это...

ПРОДОЛЖИТЬ ФРАЗУ ПОПРОСИЛИ ЖИТЕЛЬНИЦ ЮРГИНСКОГО РАЙОНА

О женском счастье снимают фильмы, пишут книги и песни. А что же действительно делает наших прекрасных женщин счастливыми?



Любовь ДРОЗД, с. Агарак:

– Для меня дом, семейный очаг – важная часть счастья. Я испытываю особое удовольствие, обустраивая свой быт, свой дом, создавая тепло и уют – ведь только женщина способна наполнить дом особым теплом! Самое главное – это, конечно, дети, и мое счастье именно в них. Женское счастье может быть разным для каждой из нас, но абсолютно точно мы все его достойны!



Алёна БУХОЛЬЦЕВА, с. Юргинское:

– Женское счастье для меня – это быть востребованной в профессиональной сфере. Я искренне верю, что на хрупких плечах женщин лежит большая ответственность не только за свою жизнь, но и за весь мир. Быть счастливой можно в любом возрасте, стоит только этого захотеть.



Анастасия НИКИФОРОВА, с. Зоново:

– Для меня женское счастье – это моя семья! Самое большое богатство, ради чего стоит жить, просыпаться каждый день, дышать каждую секунду. Семья – это сердце дома, смех деток, забота, любовь, доброта. И я обрела своё женское счастье.



Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото из архива редакции и личного архива

Старшее поколение

Всё в нашей жизни трудом достаётся

ЦЕНИТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ – ОСОБЫЙ ДАР

По-разному складываются судьбы человеческие. Одни люди всё чего-то ищут, бунтуют, сопротивляются течению жизни, а другие – как моя героиня Нина Семёновна Басова – принимают всё, что им преподносит жизнь, мирятся с судьбой.

Черты характера, унаследованные от родных: скромность, уживчивость, покладистый характер – помогают ей в этом.

Нину Хамову знаю со школьных лет, а сейчас, слушая рассказ взрослой, умудрённой опытом женщины, словно заново открываю для себя землячку.

Родилась Нина в Ситниково, в многодетной семье было восемь детей. Мама, Анна Александровна, поднимала деток одна, без мужа: пять дочек и три сыночка! Когда девочка исполнилось девять лет, семья перебралась в Агарак. Такой большой семье жилось несладко, много видели горя и лишений. Мать пошла работать дояркой в колхоз. «Если бы не бабушка Наталья, мамина мать, – говорит Нина Семёновна, вспоминая детство, – не знаю, как бы мы выжили».

Труд доярки лёгким не назовёшь. Целый день на ферме. Встать ни свет ни заря, управиться с бурёнками, подоить три раза в течение дня, а летом к тому же на выпаса ехать. Весь день в работе!

Бабушка очень помогала, такую ораву надо накормить, обстригать,

доглядеть. Дети Анны Александровны росли дружными, старшие помогали младшим, жалели друг друга, по хозяйству всё делали, всем работа находилась... Уже с малых лет Нина поняла, что всё в жизни трудом достаётся, заработать надо. Как и у всех детей, была у Нины Хамовой мечта заветная – зоотехником стать. Но не вышло, хотя и экзамены сдала: не на что учиться было, и помочь некому. Смирилась девушка с судьбой и пошла работать на ферму телятницей.

...Любовь приходит ко всем, не спрашивая. Вот и Нина встретила свою. Сосновский паренёк Коля Басов из армии вернулся, год на Тапе проработал, а потом в Агарак приехал. Запала в душу скромная, симпатичная девчонка! Подходили друг другу. Коля тоже из большой семьи Басовых – Ивана Константиновича и Анны Харитоновны.

Высватали, молодые стали жить у родителей, всем места хватало, друг с другом ладили. Пять лет с родителями прожили, со свекровью отношения были хорошие. А годы подтвердили правильность выбора: 48 лет живут со своим суженым душа в душу, подставляя плечо друг другу. Немало трудностей выпало на долю Нины Семёновны, но она не спорила с судьбой, принимала и сносила все её удары. Вырастили с Николаем Ивановичем детей, выучили: дочка Аня – педагог, сын Иван – водитель, работает на севере.

Любит родня гостеприимный



Нина Басова – юбиляр из Агарака

дом Нины Семёновны и Николая Ивановича. Находясь на заслуженном отдыхе, сажают огород, помогают детям внуку расти. А у них шестеро внуков и даже два правнука. Это подарок судьбы за то, что «не гневила, не кляла она судьбу...».

Совсем скоро у Нины Семёновны юбилей. Желаю крепкого здоровья и большого человеческого счастья этой скромной, доброй женщине, считающей, что её жизнь – её доля. А судьбу, как говорится, не обойдёшь!

Надежда ИВАНОВА
с. Агарак
Фото из семейного альбома

По материалам газеты «Добровестник» клуба серебряных волонтёров «По зову сердца»

ЖИЗНЬ, НАПОЛНЕННАЯ ТВОРЧЕСТВОМ

О СЕМЬЕ, РАБОТЕ И ЗАНЯТИЯХ ДЛЯ ДУШИ РАССКАЗЫВАЕТ ИРИНА ГОМУЛИНА

Каждый человек интересен и талантлив по-своему. Библиограф Центральной районной библиотеки Ирина Гомулина нашла своё призвание в работе с ребятами и увлечении фотографией.

О ДЕТСТВЕ

Ирина родилась в селе Бушуево. О родителях говорит с теплотой:

– Считаю, что мне повезло со своей семьёй. Близкие всегда поддерживали. Если раньше с мамой, Галиной Петровной, были отношения «родитель – ребёнок», то сейчас чаще как с подругой могу поговорить с ней. Папа, Иван Лазаревич, – философ, психолог по натуре, всегда можно обсудить любые проблемы, и сейчас всё по полочкам поможет рассставить.

Больше всего из детства запомнились подарки на один из дней рождений. В то время мечтой многих девочек была кукла Мальвина, и ей повезло, причём вдвойне – родители и дядя подарили сразу две большие куклы. Радости было много.

Ярким впечатлением осталось в воспоминаниях и первое сентября. Для первоклассницы Иры Королёвой это был особенный день. Вспоминает, что после линейки родители отвезли их с братом и сестрой в Юргинское на семейную фотосессию.

Школьные годы протекали спокойно. С благодарностью вспоминает о первой учительнице, Екатерине Васильевне Порядиной, у которой в своё время училась и её мама. Несмотря на строгость, она была справедливой и дала знания, которые пригодились в старшей школе.

Из предметов больше всего любила математику и физкультуру. Принимала участие в спортивных школьных соревнованиях: бегала кросс и на лыжах.

С одноклассницами жила на одной улице, в памяти совместные прогулки. В летнее время любили ходить в лес за грибами и ягодами.

Оглядываясь назад, Ирина с

уверенностью говорит: по сравнению со школьными годами, сейчас она более открытая и общительная.

О МЕЧТЕ

У каждого в детстве была мечта. Маленькая Ира хотела стать балериной. Её завораживали красивые изящные танцовщицы и их плавные движения, хотелось погрузиться в эту атмосферу. Балериной не стала, но погрузиться в особую атмосферу смогла, когда попала на балет «Щелкунчик» в качестве зрительницы.

О ВЫБОРЕ ПРОФЕССИИ

На выбор профессии во многом повлияли уроки Елены Викторовны Белозёровой по психологии в старших классах. Поэтому после школы поступила в Тюменский государственный университет на факультет педагогики и психологии.

Первые три года проучилась в филиале, в Заводоуковске, последние два оканчивала уже в Тюмени. Но несмотря на смену группы и изменившиеся условия, интерес к предметам не пропадал. Особенно к парам Григория Николаевича Кудашова, известного педагога-игротехника, который разработал немало игр. Все его занятия были построены на практике. Студенты не просто в теории изучали игру, а сами погружались в неё.

По специальности устроиться не получилось. Сразу после окончания работала в банке, но деятельность удовольствия не приносила, поэтому после трёх месяцев решила уйти. А затем родился сын Илья.

О ЖЕНСКОМ СЧАСТЬЕ

Замуж девушка вышла после третьего курса за Алексея

Гомулина. Знакомы были уже давно, общались, но только после возвращения Алексея из армии отношения изменились. Ирина до сих пор вспоминает, как весенним днём увидела молодого человека в саду рядом с цветущей сиренью. В тот момент словно другими глазами на него посмотрела.

– Я его своим спутником жизни сначала не видела. А вот он говорит, всегда знал, что стану его женой.

Традиционного предложения руки и сердца не было. Зато приехавшую на выходные студентку ждал сюрприз. Несмотря на то, что не намечалось никаких праздников, в доме тогда шли активные приготовления к чему-то, о чём Ирина не знала и не понимала царящей вокруг суеты. На её вопрос, к чему все так готовятся, мама сказала: так свататься придут ведь!

С мужем живут вместе уже восемнадцать лет. И на вопрос, что в жизни самое главное, не задумываясь, отвечает: семья, потому что это её поддержка и опора, в ней черпает силы.

В семье все относятся друг к другу с пониманием и живут дружно. Сложилась небольшая традиция по воскресеньям печь блинчики.

О ЛЮБИМЫХ ЗАНЯТИЯХ

Алексей поддерживает супругу во всём, поощряет её увлечение фотографией, доставшееся от папы. Всегда готов вместе с ней поехать в лес на фотосессию. И даже журил за то, что из-за занятости она забрасывает порой хобби.

Для неё это не просто увлечение, а способ самовыражения и возможность показать мир таким, каким видит его она. В дальнейшем хочется многому научиться, например, предметной съёмке и макросъёмке, лучше изучить программы для редактирования фотографий.



Ирина Гомулина – человек творческий

От мамы переняла любовь к цветам, которые не только разводят, но и не упускает возможность запечатлеть на память и поделиться прекрасным с окружающими.

О РАБОТЕ

Сейчас Ирина Ивановна работает в Центральной районной библиотеке библиографом. Особенно привлекает возможность заниматься творчеством.

Вместе с краеведческим клубом «ИСКра» принимает активное участие в конкурсах, а также

много нового узнаёт об истории родного края.

– Это не привычное для меня направление, но мне нравится. В прошлом году мы снимали с ребятами видео по традициям народов России. Было очень интересно и весело. Когда работаешь с детьми – сам учишься чему-то новому.

С благодарностью отзыается о коллегах, которые помогают и поддерживают.

Мария ЗОЛОТАРЕВА
Фото из личного архива
Ирины Гомулиной

Мир увлечений

С теплотой и любовью

ЛЮБОВЬ МОРГУНОВА ИЗ СЕЛА БУШУЕВО ВАЛЯЕТ ВАЛЕНКИ СВОИМИ РУКАМИ



К 8 Марта Любовь Моргунова готовит особые подарки – валенки-шептуны

Валенки – неотъемлемая часть нашей истории. В старину они считались ценным подарком, их носили царские особы. Они были незаменимы на фронтах Великой Отечественной войны в суровые российские морозы. Сейчас найдётся немало тех, кто предпочитает валенки сапогам, но вот заняться их изготовлением решается не каждый.

Процесс вальяния валенок на словах кажется простым: берёшь шаблон и слоями выкладываете шерсть, не забывая заливать кипятком и проминать с моющим средством. На деле же это тяжёлый физический труд, требующий сил, терпения и, конечно же, вдохновения.

– На одну пару взрослых целый день уходит, если ни на что не отвлекаться, – делится Любовь Васильевна. – А ведь перед этим ещё нужно шерсть подготовить.

После того, как будет приведена форма, их необходимо хорошо промыть, высушить и разделить на пары, а потом можно украсить рисунками – от простых узоров до изображения животных. В отличие от магазинных, они получаются плотнее и

красивее – в таких не страшно выйти в мороз, да и не одну зиму в них отходишь!

Увлеклась таким необычным занятием Любовь Моргунова в августе прошлого года. За это время успела сделать уже тринадцать пар, среди которых как взрослые, так и детские. Отзывы о работе исключительно хорошие: все, кто носит её валенки, говорят, какие они мягкие и тёплые.

А всё началось так: хотела для мобилизованных связать тёплые носки, а прялка сломалась. Зато осталась овечья шерсть. Раньше она уже пробовала вальяния валенки, но тогда не было достаточно материала, а сейчас и возможность появилась, и шерсти много стало.

Валенки – не только обувь, это ёщё и хороший сувенир к празднику. К 8 Марта Любовь Васильевна решила сделать небольшие подарки – валенки-шептуны. Говорят, если нашептать в них желание, оно обязательно исполнится.

Мария ГОРДЕЕВА
Фото автора



Валенки – мягкие, тёплые и красивые

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1470. Заказ № 473	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	6+